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У 2002 – 2003 рр. було розроблене вітчизняне пружне скріплення типу КПП- 
5, яке враховує усі наведені недоліки своїх аналогів та задовольняє експлуата- 
ційним умови Українських залізниць. 

Разом з тим «Корпорація КРТ» спільно з конструкторським бюро головного 
управління колійного господарства Укрзалізниці займається виготовленням но- 
вих елементів для верхньої будови колії таких як: втулок ізолюючих з термоп- 
ластів для скріплень КБ та підрейкових прокладок, нашпальних прокладок для 
стрілочних переводів і інше. 

В роботі широко розглядається застосування скріплення КПП-5 та КПП-5.К для 
різних умов експлуатації (враховуючі прямі і криві ділянки колії) і напрямків руху. 

За період часу, який розглядається в даній роботі, скріплення КПП-5 проявило 
себе надійним, малоелементним та малозатратним в підтвердження чого було 
зроблено економічний аналіз порівняння застосування скріплення КБ і КПП-5. 

Потужна лабораторно-випробувальна база, використання високотехнологіч- 
ного обладнання дає можливість виконувати дослідження роботи скріплення 
під дією навантаження, а також повздовжніх сил і крутячого моменту. 

Однією з якостей, що відрізняють скріплення КПП-5 є застосування нової кон- 
струкції пружної клеми КП-5.2, яка працює під навантаженням на одночасну де- 
формацію і вигин і скручування, що забезпечує кращі пружні властивості клеми. 

Згідно виконаних випробувань, можливо стверджувати, що скріплення типу 
КПП-5 забезпечує достатню і надійну роботу у відношення повздовжньої стій- 
кості рейкових ниток при впливі сил угону і температурних сил. 

Результати випробувань елементів скріплень дали можливість виявити най- 
більш слабкі елементи скріплення, проаналізувати причини виходу з ладу тих 
чи інших елементів скріплень, перевірити працездатність дослідних та контро- 
льних прокладок виготовлених з різних матеріалів після циклічного наванта- 
ження, еквівалентного пропуску 1000млн.т. вантажу та досліджено повздовжнє 
зусилля що призводить до зсуву рейки (з використанням трьох типів прокладок, 
виготовлених з різних матеріалів) і дали можливість вдосконалити їх. 
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Застосування температурно-напруженої конструкції безстикової колії призво- 

дить до утворення великих поздовжніх температурних сил при зміні температури 
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зг 

а б 

рейок відносно температури закріплення, які мають основний вплив на поздовжню 

стійкість колії. Умова забезпечення поздовжньої стійкості особливо важлива на 

безстиковій конструкції колії. Тому для даної конструкції колії висуваються більш 

суворі вимоги стосовно конструктивного оформлення вузла рейкового скріплення. 

При проектуванні та виборі умов застосування проміжних рейкових скріп- 

лень на залізницях в першу чергу необхідно знати величини діючих сил угону 

при заданих умовах експлуатації. Залежно від того, наскільки точно можуть бу- 

ти визначені сили угону в рейкових плітях безстикової колії та поздовжній опір 

переміщенню рейки, залежить точність визначення їх стійкості, тобто точність 

визначення параметрів, що забезпечують безпеку руху поїздів. 

Поздовжня стійкість рейкової колії буде забезпечуватися в тому випадку, 

якщо сумарні поздовжні сили угону рейки (поздовжня сила від пружного виги- 

ну рейки р
пр , розподілена гальмівна сила рср 

гальм 
, розподілена температурна си- 

ла р 
роз ) не будуть перевищувати сили опору поздовжньому переміщенню, яка 
t 

забезпечується рейковими скріпленнями 

Для аналізу забезпечення поздовжньої стійкості безстикової колії з різними 

конструкціями рейкових скріплень у поздовжній площині були проведені тео- 

ретичні розрахунки поздовжніх сил угону від експлуатаційних умов, режимів 

ведення поїзда та конструкції верхньої будови колії 

На основі проведених розрахунків можна встановити процентне співвідно- 

шення сил угону, які формують величину сумарної поздовжньої сили угону при 

русі вантажного поїзда вагою 4500 т із швидкістю 90 км/год (рис. 1). 
 

 

в 
 

 

 

 

 

 

Рис. 1. Співвідношення формуючих сумарну поздовжню силу угону при конструкції 

колії з рейковими скріпленнями КПП-5 та епюрою укладання шпал 1840 шт/км: а – при слу- 

жбовому гальмуванні; б – при екстреному гальмуванні; 

в – при рекуперативному гальмуванні; 1 –сила від пружного вигину рейки; 

2 –гальмівна сила; 3 –температурна сила. 

 

Поздовжня сила угону від пружного вигину рейки має не значний вплив на 

формування величини сумарної поздовжньої сили та в процентному співвідно- 

шенні знаходиться в межах 5% – 9%. 
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t 

Поздовжні гальмівні сили в більшій мірі впливають на формування величи- 

ни сумарної поздовжньої сили угону та залежать від маси рухомого екіпажу і 

швидкості руху. Процентне співвідношення гальмівної сили від сумарної поз- 

довжньої сили угону залежить від режиму ведення поїзда та достигає найбіль- 

шого співвідношення – 48 %, при рекуперативному гальмуванні. При русі ван- 

тажного поїзда із швидкостями 110 км/год, 90 км/год та масою 4500 т на спуск з 

крутим ухилом при застосуванні рекуперативного гальмування втрачається по- 

здовжня стійкість рейкової колії при різній конструкції колії з епюрами укла- 

дання шпал 1840 шт/км, 1680 шт/км. 

Найбільший вплив на формування величини сумарної поздовжньої сили 

угону впливає поздовжня температурна сила, яка являється функцією від вели- 

чини інтервалу зміни температури пліті відносно температури закріплення та 

поздовжньої жорсткості вузла рейкового скріплення Р = f (t, Cуз ) . 

В процесі експлуатації елементи проміжного рейкового скріплення підда- 

ються постійному динамічному навантаженні в процесі чого виникають залиш- 

кові деформації. Для встановлення забезпечення поздовжньої стійкості рейко- 

вих плітей безстикової колії в процесі експлуатації необхідно розробити мето- 

дику та провести експериментальні дослідження безпосередньо на діючих діля- 

нках залізничної колії при різних умовах експлуатації. На кафедрі ЗККГ була 

розроблена методика та розпочаті експериментальні дослідження роботи рей- 

кових скріплень безпосередньо в колії. 
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На сучасному етапі розвитку технології поточного утримання безстикової ко- 

лії існуюча методика контролю температури рейок та рейкових плітей дозволяє 

визначати температуру рейок за допомогою рейкових термометрів в окремій то- 

чці перерізу рейки. Однак така температура, не відповідає середньо-об‘ємному 

значенню температури рейки, яка була визначена при випробуванні на стійкість 

безстикової колії на стенді ВНДІЗТ при нагріванні рейкових плітей електричним 


